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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1038/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 30 de setembro de 2011.  

 
Aos 30 (trinta) dias do mês de setembro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vice-presidente José Adriano Tostes 
Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, 
Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordibeli dos Santos e Ivalto Rinco de Oliveira. 
Responderam por ausência os vereadores Elder Louro de Souza e Marcio Andrey Vieira Moreira. ATA – 
Dispensada a leitura da Ata n°. 1037/2011, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. 
EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Resolução n°. 08/2011. Institui o regime de adiantamento na Câmara 
Municipal de Rio Novo – MG. Rio Novo, 30 de setembro de 2011. Elder Louro de Souza. Presidente da 
Câmara Municipal. 02 – REQUERIMENTO n°. 081/2011. Exmo. Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e 
aprovação dos demais Edis, seja enviado a solicitação abaixo ao Senhor Prefeito Antonio de Moura 
Varotto. - Que seja providenciado iluminação para o Beco que dá acesso a Rua Dona Rita a Berenice 
Pinheiro do lado do antigo prédio da cadeia. JUSTIFICATIVAS: Quando existia a cadeia havia 
iluminação neste beco, depois da extinção da mencionada cadeia retiraram os refletores. Sala das Sessões, 
30 de setembro de 2011.  Francisco de Assis da Cruz - Vereador Proponente. 03 – Prefeito Municipal de 
Rio Novo. Encaminha resposta aos requerimentos n°. 75, 76, 78/2011 e ao ofício n°. CM/2011/283, de 
autoria desta Casa Legislativa. Rio Novo, 28 de setembro de 2011. Antonio de Moura Varotto. ORDEM 
DO DIA – 01 – Projeto de Resolução n°. 08/2011. Institui o regime de adiantamento na Câmara 
Municipal de Rio Novo – MG. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – REQUERIMENTO n°. 
081/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Francisco de Assis da Cruz. Trabalhando 
próximo ao local, os moradores solicitaram que pudéssemos apresentar este requerimento para que possa 
ser colocada iluminação naquele beco. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
PALAVRA LIVRE. Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de comentar a resposta do prefeito em 
relação a minha indicação, algumas pessoas que tem conhecimento do que houve na liberação do alvará 
sabem que realmente houve certa lentidão relativa à Multiterminais. Outra coisa é que fiquei de 
apresentar nesta semana emendas sobre o projeto do voto aberto e a alteração no mandato de dois anos, 
mas ainda estou recolhendo informações para apresentar as emendas. Sobre a dengue, foi respondido que 
há um plano de ação, e parece que já está sendo executado, mas peço ao Senhor Presidente da mesa que 
se possível envie um ofício solicitando ao secretário de saúde a cópia deste plano que está sendo 
executado. Já tive conhecimento que os agentes já passaram em alguns bairros da cidade. Palavra com o 
vereador Ormeu Rabello Filho. Gostaria de fazer um requerimento verbal, uma solicitação de informação 
ao ministério público para saber em qual estância está a investigação sobre aquela nota de 23 mil reais de 
serviços prestados na exposição que não aconteceu. Sou solidário ao vereador Eder Lima no sentimento 
sobre a má resposta que o executivo deu a Vossa Exia. sobre o requerimento de agilidade nos alvarás. O 
executivo disse que está cumprindo a lei, mas se esta lei não atende as necessidades das empresas que 
pretendem se instalar aqui, creio que é necessário então mudar esta lei. Mas eu já havia previsto isso, e o 
pessoal do “23” não viu. Errar é humano, mas permanecer no erro não é bom. Palavra com o presidente 
substituto José Adriano. Parabenizo ao vereador Eder, infelizmente às vezes o prefeito coloca 
dificuldades onde não poderia colocar. Palavra com o vereador Eder Lima. Ontem estive participando do 
Fórum de Desenvolvimento em Juiz de Fora, todas as palestras levam para o caminho do Aeroporto 
Regional, grandes políticos, deputados federais e estaduais estavam presentes. Ao que parece deverá a 
partir de 01 de outubro acontecer dois novos horários de vôos, estive também na FIEMG onde vários 
políticos federais estavam presentes e é pensamento comum entre eles que o Aeroporto realmente será 
uma ótima solução para o avanço da Zona da Mata. Como sempre busco novos horizontes, dentro de 
meus contextos de ética, moral e minha formação familiar, creio que tenho condições de contribuir muito 



 

C Â M A R A   M U N I C I P A L  D E  R I O  N O V O 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01   –   Centro   -   Rio  Novo  –   MG  –  36150-000 
www.camararionovo.mg.gov.br                             contato@camararionovo.mg.gov.br 
(32) 3274.1132 Atendimento                                (32) 3274.2212 Secretaria 

 
para que Rio Novo avance. Mudar de opinião não é nem falta de vergonha nem falta de ética, inclusive 
gostaria de informar que estou sem partido, não estou mais no PPS. O meu pedido de desburocratização 
na emissão do alvará jamais seria para que ocorresse descumprimento de lei. Palavra com o vereador 
Ormeu Rabello. Havia no final de minha fala comentado sobre o fato de errar ser humano, mas quero 
falar para o vereador Eder que o partido não o desligou. O PPS passou para minhas mãos porque não 
houve apoio por parte de nenhum de vocês, quem sabe no futuro possamos caminhar juntos. Palavra com 
o vereador Ivalto Rinco. O comentário sobre partidos, eu que já participo a vários mandatos, digo que às 
vezes imaginamos que esse ou aquele candidato será bom para o município, mas há muitas divergências, 
até mesmo entre prefeito e vice elas ocorrem. É muito difícil também um vereador eleito conseguir fazer 
tudo que deseja, muitas vezes em campanha visitamos eleitores e ouvimos muitas coisas, eles dizem: 
vocês já estão lá há muito tempo e não fizeram nada, dizem: precisamos renovar a Câmara, será que 
realmente os que querem sempre renovar conseguem cumprir suas promessas? Os candidatos a vereador 
devem primeiramente entender qual a autonomia de um legislador, não é apenas fazer promessas. Na 
última vez sofri muito no palanque ouvindo de muitos a solicitação de mudança. Fiquei sabendo por alto 
de algo bom, que conseguiremos uma verba de um milhão de reais para a Santa Casa, mas é extra-oficial, 
gostaria de saber se isto é verdade? Palavra com o vereador Eder Lima. Concordo com boa parte do que 
foi dito pelo Ivalto, por outro lado discordo de alguns pontos. Não entendo qual o problema com 
mudanças, desde que sejam mudanças para melhor. O que fazemos aqui é para a população, precisamos 
de mais vereadores que busquem de fora, eu e o vereador Guilherme conseguimos boas coisas para o 
município, quase duzentos mil em verbas, um ônibus, etc. Realmente mudou, hoje temos muito mais 
diálogo, o quê da juventude que mudou? Eu me orgulho de ser um dos vereadores mais atuantes no 
município, posso chegar a qualquer local aqui em Rio Novo e certamente não serei cobrado por nenhuma 
promessa não cumprida, porque eu não as fiz. Tenho aprendido com todos, para os dois lados, o que deve 
e o que não deve ser feito na política. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Digo para o vereador 
Ivalto que eu sempre lutei pela Santa Casa, pela APAE e também para o Asilo, a questão desta verba, 
quem dera se conseguíssemos um recurso neste valor para o município, principalmente para a Santa Casa. 
Alguns recursos nós temos conseguido, estamos trabalhando, perseverando conseguiremos coisas boas 
para o município de Rio Novo. Seguindo o que disse o vereador Eder Lima, retorno a minha fala, o 23 
daquela época não era renovação, talvez o próximo 23 seja, V. Exia. acreditava que o Totõe seria 
renovação, mas eu não pensava dessa forma, estar no partido PPS anteriormente para V. Exia. parecia ser 
bom, mas talvez não seja, porém concordo que a casa mudou sua postura. Anteriormente a oposição não 
contribuía em nada com o município, onde andam os boletins anônimos que se acabaram, creio que 
acabou porque não há mais oposição que faça isso, certamente quem os fazia era a atual situação. 
Devemos refletir. Falam na rua que dos 323 mil da APAE metade do dinheiro está no meu bolso, isso é 
para que os senhores vejam o que é política dentro de Rio Novo, darei a resposta somente no término da 
obra. Vejo no vereador realmente grande atuação, creio que todos nós atuamos no município de forma 
sincera perante o eleitorado, eu não tenho o mesmo voto de nenhum outro vereador, mas todos temos 
nossos eleitores, respeito as palavras do vereador Eder, mas em certos momentos temos que ter 
convicção. Devemos sempre olhar para trás, todos nesta casa estão trabalhando par o desenvolvimento do 
nosso município, digo que não há oposição nesta casa. O eleitor as vezes não sabe do dia-a-dia, em certo 
momentos nem é vantajoso para a administração tornar isso público, é muito fácil prometer no início do 
mandato, mas com o passar do tempo as dificuldades aumentam e os recursos diminuem, hoje graças a 
grandes arrecadações do governo federal é possível conseguir verbas que talvez anteriormente fossem 
mais difíceis. Posso falar porque tenho 23 anos nesta casa. Palavra com o vereador Eder Lima. Cada vez 
venho para esta casa com mais tranqüilidade, pois sei que a história da última eleição será usada contra 
mim nas próximas, caso seja candidato. Com essa história de buscarmos partido, filiados, etc. eu afirmo 
que a minha coerência foi mantida, porque o grupo que sempre pregou renovação está vivo, e eu estou 
dentro dele, e digo que está cada vez mais forte. V. Exia. sabe que até na hora de escolher um lema de 
campanha é preciso ter frieza, e o nosso lema da campanha anterior era “experiência renovada”, para 
separar bem qual era nossa proposta, aliar experiência e obter oportunidades para a renovação. O grupo 
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que “tirou” o Varotto de dentro de casa para ser prefeito, que pregava renovação, por não ter oportunidade 
de mostrar a cara da renovação agora, está deixando a experiência que não deu as oportunidades, e 
ficando com o grupo que quer a renovação, o grupo este que está cada vez mais forte e com chances de 
ser a própria renovação para o município. Se quem vem de encontro a nos é do mal, nós damos a outra 
face e o deixamos bater. O grupo que teve autoridade para convidar o Varotto para ser candidato é o 
mesmo grupo que agora está unido novamente para que quem sabe consiga colocar em prática a 
renovação que sempre pregamos e lutamos para que existisse; o que dirá se somos realmente o que 
pregamos é a oportunidade que no futuro poderemos ter. Agora uma coisa é certa, e falo com 
tranqüilidade também, não é o Sr. com 26 anos de casa a renovação. Deixei claro para o grupo com o qual 
eu me reuni que estou pronto para qualquer coisa, para que haja em Rio Novo realmente uma mudança 
concreta. Fomos audaciosos, não acreditavam, e quem diria que dois “molecotes” como eu e Guilherme 
conseguiríamos fazer um “furdunço” na política de Rio Novo. Não sei qual é o problema em mudar! 
Sempre respeitando os senhores que tem mais de 20 anos na casa, para a próxima eleição já estou muito 
bem preparado, caso seja candidato a alguma coisa.  Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Por suas 
palavras V. Exia. não é renovação. Tenho consciência tranqüila, posso ter até errado, mas o povo de Rio 
Novo terá mais uma vez a oportunidade de escolher quem governará o município, volto a afirmar, o 
senhor Antônio de Moura Varotto não era renovação, mas era o candidato mais forte que poderia receber 
este rótulo. Na época ele foi escolhido porque era um candidato mais provável de ganhar uma eleição, 
pelo que escutava na época o candidato do PPS seria um candidato de renovação e passaram a perna nele 
e colocaram o senhor Antônio de Moura Varotto. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Fica parecendo 
que quando falamos qualquer coisa sobre nossos procedimentos, o vereador Eder pensa que é para 
ofendê-lo. Não é isso. Quem dera se nós conseguíssemos cumprir tudo, não sou melhor que ninguém, mas 
certamente tenho minhas qualidades. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Quero apenas deixar aqui 
um esclarecimento. Estamos a quase uma hora discutindo sobre esses assuntos, mas isso não muda nada 
para o município, e eu que fui o vereador mais votado, declaro que não serei candidato nas próximas 
eleições, por estes motivos e outros eu a partir de 31/12/2012 sairei e não retorno para política, pretendo 
fazer tudo que prometi para meus eleitores, o povo conhece todos, com suas qualidades e defeitos, fica 
aqui meu desabafo, mas peço que o presidente se possível encerre esta reunião, pois o que se está 
discutindo aqui não trará nenhum benefício ao município. Palavra com o presidente substituto José 
Adriano. Realmente certas discussões não nos levam a lugar nenhum. Sobre o aeroporto, digo que muitos 
deputados que anteriormente eram contrários ao aeroporto hoje querem pegar carona no sucesso do 
empreendimento. Sobre estas placas de táxi, todos sabiam que foi feito um edital, que foi colocado no 
quadro da prefeitura de Rio Novo. Há poucos dias vimos uma entrevista no MGTV, onde o procurador 
geral do município deu uma declaração sobre as placas, dizendo que foi tudo feito corretamente, dentro 
da lei, e hoje todos reclamam, mas na época ninguém teve peito de comprar estas placas, ninguém 
acreditava no aeroporto, vocês sabiam que o dinheiro destas placas foi distribuído para entidades do 
município, Santa Casa, Asilo e algumas outras? Como vereador digo que realmente esta gestão está 
excelente, todos os vereadores contribuem para o município, ao falar por mim, digo que trabalho quase 
como um prefeito em Furtado de Campos, eu realmente acredito que contribuo para o município. Solicito 
que seja enviado um ofício ao executivo, pedindo resposta de porque o posto de saúde em Furtado de 
Campos até hoje não está funcionando. Sabemos que temos aparelhos odontológicos parados, poderiam 
ser utilizados lá, o prédio esta fechado. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi 
encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  

 
  


